



**УПРАВЛЕНИЕ ПО ГРАЖДАНСКОЙ  
ОБОРОНЕ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ  
СИТУАЦИЯМ И ПОЖАРНОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ  
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ**

**ХАКАС РЕСПУБЛИКАНЫҢ  
ӨРТ ҰЗІРЧЕҢ ПАЗА ХОРҒЫСТЫҢ  
ОҢДАЙЛАРДА ЧОННЫ  
АРАЧЫЛИРЫНЧА УСТАА**

просп. Ленина, 67, г. Абакан,  
Республика Хакасия, 655019, а/я 710  
Телефон/факс: 8 (3902) 305-664  
E-mail: go@r-19.ru

Главам городских округов  
и муниципальных районов  
Республики Хакасия

(по списку)

**О направлении информации**

Управление по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Республики Хакасия направляет вам для планирования мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций информацию о прогнозе погоды на апрель 2024 года и складывающейся гидрологической обстановке на территории Республики Хакасия.

По информации Хакасского гидрометцентра средняя месячная температура воздуха в апреле 2024 года ожидается около  $+6^{\circ}$ , что на  $1^{\circ}$  выше средних многолетних значений. Месячное количество осадков составит около 16 мм, что больше среднего многолетнего количества.

Первая декада. Преобладающая температура воздуха ночью  $0,-5^{\circ}$ , в отдельные ночи первой половины декады  $+1,+6^{\circ}$ , днем  $+5,+10^{\circ}$ , в отдельные дни первой половины декады  $+15,+20^{\circ}$ . Осадки в виде дождя и мокрого снега ожидаются в отдельные дни декады.

Вторая декада. Преобладающая температура воздуха ночью  $+1,-4^{\circ}$ , днем  $+5,+10^{\circ}$ . Осадки в виде дождя и мокрого снега ожидаются в отдельные дни декады.

Третья декада. Температура воздуха в начале декады ночью  $+1,-4^{\circ}$ , днем  $+12,+17^{\circ}$ . В конце декады ночью  $+1,+6^{\circ}$ , днем  $+15,+20^{\circ}$ . Мокрый снег и дождь ожидается в отдельные дни декады.

На реке Абакан толщина льда ниже нормы, в районе города Абаза и г.Абакан наблюдается ледостав с промоиной, в районе аала Райков – 78 см, что ниже на 12 см. На реке Матур толщина льда составляет 61 см (норма 60 см), на реке Таштып – 105 см (норма 90 см), на реках Большой Он и Томь – ледостав с промоиной.

В степных районах Республики Хакасия наблюдается местами сход снежного покрова. В бассейнах рек сформировались следующие снегозапасы:

по бассейну реки Абакан – 105-140 % нормы, по бассейну реки Чулым – 90-145 % нормы, по бассейну Томь – 115 % нормы, на Енисее (выше створа СШ ГЭС) – 105-160 % нормы.

В период вскрытия рек, в случае дружной и ранней весны, возможно образование заторов льда и подъем уровней воды до критических отметок на реке Абакан. В периоды резкого потепления, при интенсивном снеготаянии в Республике Хакасия возможны затопления пониженных участков местности, размыв дорог от воды текущей поверх льда и разлива малых рек.

Исполняющий обязанности  
начальника Управления

Д.В. Егоров